

Юбилей



Из архива «ММ»

## 85 лет в диалоге с читателем

История «Магнитогорского металла» – это история города и комбината, отражённая в журналистских репортажах, очерках, информационных материалах

### Дорогие друзья!

Пятого мая – День российской печати – газета «Магнитогорский металл» отметила своё 85-летие. За минувшие десятилетия газета прошла сложный путь развития от заводской многотиражки до общегородского издания – редкий случай в истории отечественных СМИ, как, впрочем, и долголетие «Магнитогорского металла», учитывая, что средняя продолжительность «жизни» печатных СМИ в России – 10–15 лет. Уникальность газеты в том, что она существует одновременно в историческом и текущем времени, в физически осязаемой бумажной форме и в формате современного цифрового СМИ.

Большая часть истории «ММ» пришлась на богатый именами и событиями XX век. Первый номер «Магнитогорского металла» увидел свет весной 1935 года, но история газеты началась тремя годами раньше с многотиражки «За металл», которая была закрыта из-за нехватки бумаги. Спустя время издание возродили, дав ему новое название. Магнитогорский металл в то время считался в стране символом трудовых

побед и своеобразным знаком качества, поэтому газету, которой предстояло стать рупором рабочих и строителей, решено было назвать именно так. С первых же номеров «Металл» стал для рабочих другом, советчиком, помощником в борьбе за производственные успехи и лучшую жизнь.

Самыми главными авторами газеты во времена её становления стали рабкоры, поэтому не случайно заводскую многотиражку называли «газетой в рабочей спецовке»

На протяжении многих десятилетий «техническая» газета кроме основной – информационной – выполняет ещё и литературную миссию. В шестидесятых годах прошлого века по предложению журналистов «ММ» при редакции было создано литературное объединение «Магнит», ставшее профессиональным трамплином для многих писателей и поэтов. В разные годы в «Металле» печатались Александр

Авдеенко, Борис Ручёв, Людмила Тягунничева, Михаил Люгарин, Николай Воронов, Нина Кондратовская, Александр Лозновой, Владилена Машковцев, Римма Дышаленкова, Александр Павлов. Позднее «Магнитогорский металл» выступил инициатором грандиозных проектов «Литература Магнитки. Избранное» и «Литература Магнитки. Контекст», выпустив более трёх десятков книг магнитогорских авторов. Литературные страницы «ММ» по сей день вызывают интерес читателей не только в Магнитке, но и за её пределами.

На протяжении 85 лет «Магнитогорский металл» развивался и менялся вместе со страной, сумел найти свой фирменный стиль и стал по-настоящему народным изданием. В конце 1990 годов, когда исчезло подавляющее большинство многотиражных газет, «Металл» при поддержке «стального» учредителя – Магнитогорского металлургического комбината – сумел выйти на новый качественный уровень и найти свою нишу на газетном рынке.

Продолжение на стр. 3

Признание

## За вклад в развитие СМИ



Работа коллектива редакции газеты «Магнитогорский металл» получила высокую оценку на федеральном уровне.

Торжества, запланированные по случаю юбилея газеты «Магнитогорский металл», из-за ограничений, связанных с пандемией, пришлось перенести. Но коварный вирус, «посадивший» на карантин и самоизоляцию весь мир, не смог «отменить» праздничного настроения у тех, кому дорога наша газета. Поздравления и тёплые слова от ветеранов-металльцев, коллег, партнёров, представителей власти и, конечно же, наших дорогих читателей стали самым главным подарком для журнали-

стов и технических работников «ММ».

Одной из первых в редакцию нашей газеты пришла благодарность от Совета Федерации Федерального Собрания РФ за подписью председателя Валентины Матвиенко. «Палата регионов» объявила благодарность коллективу автономной некоммерческой организации «Редакция газеты «Магнитогорский металл» за большой вклад в развитие средств массовой информации Челябинской области.



Валентина Матвиенко

Поздравляем!

## Дыхание эпохи

Дорогие сотрудники и ветераны редакционного коллектива «Магнитогорского металла». Поздравляю вас с 85-летием нашей любимой газеты!



Рождённая в атмосфере трудового энтузиазма, в условиях стремительного роста индустриального гиганта – ММК, она впитала его мощную энергетику. С тех пор десятилетия за десятилетия «Магнитогорский металл» дышит в унисон со страной и легендарным городом-комбинатом. Будни промплощадки, возведение городских объектов, ратный и трудовой подвиг военных лет, напряжённый ритм мирного строительства, события современности – целые исторические эпохи нашли объективное отражение на страницах газеты.

Меняясь вместе со страной, осваивая новые технологии и форматы, «Магнитогорский металл» не снижает рабочего накала и не изменяет себе в главном: газета продолжает работать на пике информационной повестки дня, оставаясь в самой гуще деловой, общественно-политической и культурной жизни нашей общей малой родины. Неравнодушие и достоверность, оперативность и ответственность перед читательской аудиторией стали непреложными принципами прославленного редакционного коллектива, а взвешенность оценок, внимание к нуждам земляков и компетентный анализ явлений действительности, внимательное отношение к знакам времени и острота вашего пера давно заслужили высокое признание и по сей день пользуются широкой поддержкой и неизменным уважением.

Пусть не угаснет в вас искра неподдельного интереса к происходящему в родном городе и государстве, пусть ваш огромный творческий потенциал и впредь содействует позитивным переменам в Магнитке и всесторонней модернизации в масштабах Южного Урала. Большим тиражам вам, друзья, разнообразия освещаемых тем, доверия читателей, долгой и насыщенной творческой жизни!

Виктор Рашников, председатель совета директоров ПАО «ММК»

Уважаемый Олег Валерьевич! От души поздравляю вас, ваших коллег и ветеранов газеты с 85-летием «Магнитогорского металла»!



Ровесница города и комбината, все эти долгие годы газета не просто сохраняет лидерские позиции среди городских СМИ, но и подаёт пример профессионального подхода к работе другим печатным и электронным изданиям Южного Урала.

Достижения «Магнитогорского металла» неоднократно и высоко признаны на федеральном уровне, что подтверждают многочисленные почётные трофеи, но главное признание – это любовь и доверие к газете среди магнитогорских металлургов, для которых «Металл» был и остаётся главным летописцем Магнитки.

Уверен, высокий профессионализм сотрудников редакции, их искренняя увлечённость работой и в дальнейшем будут способствовать динамичному и успешному развитию любимой городской газеты.

Желаю вам и вашим коллегам здоровья, благополучия и, конечно, ярких творческих проектов, славящих наш трудовой город и наших земляков.

Павел Шилаев, генеральный директор ПАО «ММК»

Цифра дня

432 ТОННЫ

Столько бумаги необходимо, чтобы напечатать годовой тираж газеты «ММ». Помимо этого, для изготовления издания в год требуется 6,5 тонны чёрной краски и 4,3 тонны цветной.

Погода

Пт +9°...+20°

з 2...4 м/с  
726 мм рт. ст.



Сб +10°...+16°

ю-з 2...5 м/с  
722 мм рт. ст.



Вс +10°...+15°

з 1...3 м/с  
724 мм рт. ст.



Следующий номер «ММ» выйдет в субботу, 16 мая